Lundi 23 mars 2020
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Le carnet du vétérinaire

1. Compléte le texte avec ces mots :

couverture - légumes = toilette - mois - jungle - pleut - grand - seul.

700 de Jouville, jeudi 25 novembre.

Nous venons de recevoir un nouveau locataire :
jeune orang-outan, appelé Tifus.

1l ne pesait que

c'est un

nNa?o
1,5 kilo 3 sa naissance. Quand je pense qu'a

la fin de sa vie, vers 50 ans, il pesera plus
de 80 kilos et sera presque R

qu'un homme !

Tifus vient de I'lle de Borneo, en Indonésie :
son nom, « orang-outan », signifie « homme
des bois » en malais. L3-bas, il vivait dans
e U T ———. ,mais cette espece esten
danger. Il a de la chance d'étre ici en sécurité.
Au menu, je vais lui donner des fruits, des
et des céréales : plus tard,

il mangera un peu de viande.

Les orangs-outans se fabriquent des toits
quand il ... - ils aiment étre couverts. Au zoo, |'autre orang-outan, qui
s‘appelle Balou, se promene toujours avec une ... :
Pour I'instant, je vais i '

ant, je vais installer Tifus ... .. . .. dans une cage, car les orangs-outans

sont des solitaires.

Je vais obse ' ’ : Shmatt
rver si Balou I'apprécie et ‘il luifaitsa . a travers les barreaux.

Alors, on pourra les mettre dans la méme cage
Allez, au travail !



2. Ecris le nom de chaque singe sous la photographie qui convient

L'atele
Appelé aussi singe-araignée, il se sert de sa
queue pour se pendre aux branches. Cette
queue et ses quatre longs membres le font
ressembler de loin a une araignée.

Le macaque japonais
Seulsinge a supporter des températures tres
basses, il aime jouer dans la neige. Quand
il fait trop froid, il se plonge dans I'eau
chaude des volcans ou il reste des heures
sans bouger.

Le tamarin-lion
Du lion, il n'a qu'une criniere de longs
poils roux. Grace a ses griffes acérées,
cet acrobate minuscule peut s"agripper
al'écorce des arbres.

Le nasique
Son long nez s"allonge avec I'age et le géne
parfois pour manger. Cela ne 'empéche
pas de passer avec aqgilité d'une branche
a lautie, jusqu'au sommet des grands
arbres ou il passe la nuit.

Le gorille
501 de sa force, il se contente d'impression
ner ses adversaires en se frappant la poitrine
et en grognant. Ainsi, personne n'ose
le déranger dans son nid de branches et
de feuilles.

Le gibbon
Il n‘a pas de queue. Il se déplace bien
plus vite dans les arbres que sur le sol ou
ses longs bras le génent pour marcher

sy ’
Tes résultats lé: O "






:B Ecris les questions qui manquent dans ce court dialogue.

_ Es-tu déja allé
— Non, je né suis jamais a

..................................................................................................

en Afrique?
Ilé en Afrique.

.................................................................................................

..............................................................................................................
...................

— Non, je ne connais pas la durée du voyage.

*
*ﬂ ComplRte le dialogue avec les textes des bulles.

A ROIEZ VOUSTIDOINE . .scxnuissensstsosensssessssstss oo o3 sNE N PSR4 SFA ST s SRt na vt

................................................................

- Non, je préfére un thé. Avez-vous aussi

— Oui, est-ce que je vous en donne

— Un seul suffira. C'est du thé

— Non, c'est du thé nature. Est-il

un verre de jus
de fruits?

ton résultat. I/



Révisions 1)

2w
“b7) > . .
. 90t » . .
. 598 - . *
chcoapW*"*au(mum ‘
centares S Saanes B untes wpdnewe
b 2
m.w:’unasoo a
a7« . 480 ‘
480 » - 500
Donc ' 47) # - 500
—
Compare avec Jes ugnes <. > ou ® Comelete s €O 163
827 98 900+ +8 ] *Sem= e
S04 78y | ~dom~ o
Mro-&ow sdm= o
‘3.:." ‘-3:‘.] [-":*j C‘.’ﬂ e 2t omet I mm = -—er
< simbBdm~ o™
mbmcm s2m» o™
» 0 dm= -
<745 < « 20 mm ~ on
<40 3< sddmeBom= on
Calcule ot SOAraCHons.
N A 55478 7 Y &
¢ 2 9.2 - 2 N0 -3 453
_/
wt«bwm
8 t cmet ™




MARDI 24 mars 2020

fare un dox prnent

La saison des amours

| Narméeote chaque teste dans ferdre de 1.2 3,
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I

Le male est un oxcellent architecte : il fabrique un nid complexe, composé
de deux palissades de brindilles.

Il danse en tenant dans son bec un objet. Une femelle approche.
pour la convaincre d’entrer dans son nid, il lui offre Iobjet.

Clest aussi un trés bon décorateur. Il dépose autour de son nid des objets
brillants pour attirer une femelle.

L'éléphan

A~ Wy 2

L'éléphant qui a perdu s'en va. La femelle accepte les caresses du vainqueur.
Ils vont pouvoir se reproduire.

Le male barrit et émet un liquide huileux par une glande située sous ses tempes.
Son odeur attire les femelles.

Si deux males se rencontrent, ils se battent violemment a coups de trompe,
de pattes et de défenses.

e
C

Colorie d’'une méme couleur les cases d'un couple.

la chévre le sanglier i leced 20NS le taureau
la vache I'oie le porc le bélier
e la brebis le bouc la hase
a truie le lievre la laie le jars
o e -l
e A ¥ [ [




GAANMASE
V3l yécris une phrase exclamative.

+ ] 1ncique o
,...,ann.-w‘--""'-“‘“"‘

.kmermdomnmidh*

¢ ‘.,“wtdovw\whk"-‘

Oh. ['ai tellement mal aux pleds | =

Assez. vous dever cesser de vous plaindre ! =
mumn’*:wmlﬂsmw'-'
Regarde, [ gagné le premier lot & 1a tombola | —

' MMMMM
on ajoutant lo point d'exclamation.

8 Ouel drdle dindividy... Quel drdle dindividu !
Comme il ma 1ait peur aveC ses yeux sombres. ..

© Uavons-nous déjd vu dans le quartier...

U Vous resterez avec nous, Cest formidable. ..




ases exclamatives en phrases déclaratives.

poéme est vraiment merveilleux.

:B Transforme les phe
@ Quel merveilleux poéme [ C¢

Comme ce parc est beaul

Que la pelouse est verte!
Qu'il fait bon s’y promener |

Quelle plante rare!

:n WMMelobmaﬂvesavecbmotenorange
Q\dmﬁlyapmsphdmwsdblﬂm.

Quel - Comme Qu’ - Quelle - Que
il roule vite!

belle voiture vous avez achetée!

embouteillage affreux nous avons eu'!

de monde il y avait a cette féte!

vous étes gentil!

" B Remets les mots de la bulle dans le bon ordre.
N’oublie pas la majuscule au debut de la phrase.

cet sinistre ! comme
endroit est

e

Colorie selon IRIE
ton résultat.
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JEUDI 26 mars 2020
Lire Une pmavees ~ =
E Renart et Jes i dlisengrin (1)
1. Us. :

Dans sa grotee de Maupertuls, Renart pense
tristenyent ; 33 femme Hermeline et sex enfants
s lamentent ¢t pleurent. Gt ils n'ont phun ten
.\wmdmmudcmd route b famille

a grand-faim. Tout 3 coup, Renart se leve

et il quitte Je Jogis en jurant qu'il rapporicra

Le paysage ot magnifique. mais il ne doane pas A manger. La fam. clie.
docmtdopmbﬂ.\w;udmmd. il monte, il regarde de toun (N

frapper s DATnes 1l prend une tnste mine et cogne doucement A la ponte
« Qu'avez-vous, beau nevew, dit Ie loup, sericz-vous malade {

- Je ne me scos pas bien, epond Renacy, le poil dresse.

« Nous navez pas Jéjeund ¥

. Non messife, €t je n'al méme pas faim

_ Allons dong ! Vite, Dame Herent,

dit lsengrin 3 1a louve, 82 femme, préparez
pour notre cher NEVEU unc brochette

de rognons. »

\tais Renart, qui voit les trols beaux jambons
suspendus au plafond de la salle, espere
sutre chose de son oncle

0 i dnt
« Voila des jambons bien mal places,
dundtmvo'mmlo.\ptmoit.
il en voudea sa part. Vous devniez
les détacher puils dire bien haut
Q)’ﬂsoméuvolbdcmu'mam

- Au voleur ! Au voleur !
On a vol¢ mes jambons !
- MOn neveu je ne suis pas inquict, v
NWf*MMmﬂszmcauumawtgum I »
mummmmmtomdmmrm«mm.

A sutvre.






‘nuuom

Lisa dévide de constituer un herbier
Elbe n'a pas coupe bes fleun dam e jardin
(e a récoltd dox fleun des chamypn
Mais olle n'a pas trouny Je boutons J o
Ce ne sont pas des fleuns de pontempn
e a trouw des phquerettes ¢t des
primeveres. Elie fai d'abord sécher Jes
feuns. Eles ne dotvent pas sécher au
sobeil Elles sont aplaties entre bes pages

Jun lvre.
B Recopie les phrases négatives du texte,

'tmbmm-mm
B £les séchent au soledl. Elles ne séchent pas au soled
 Usa repére les marguerites.

e fait sécher les fleurs sur un radiateur.

e coupe les fleurs du jardin,



Utilise la négation ne . pas ou n'... pas.

B Cet hiver, les rosiers ont résisté. Cet hiver, les rosiers n‘ont pas resiste.

Cette annee, les fleurs sont belles.

Les varietes sont nombreuses.

Nous allons en cueillir beaucoup.

Les fleuristes étaient satisfaits.

:E Béerlsdiaqueph*aseélafonnenégative.Uﬂllselanégation
ne ... plus, ne ... rien, ne ... jamais ou ne ... personne.

B Lisa veut encore compléter son herbier. Lisa ne veut plus compléter son herbier.

H Jui reSte ENCOTE UNE PAGE. ......ccoiiiiiiriirmieaaasessas s et e s st s e s s s s s e s s s e s

Elle trouvera toujours des perce-neige.

..............................................................

‘B Les personnages disent le contraire de ce qui est écrit :
retrouve les paroles prononcées.

Ly e R N U R RO T e

Tu n'es pas
treés gentil avec
mes fleurs !

‘Je n"aime pas
vos fleurs !

bon. '
coor o B
ton résultat. A




Calcul en ligne : les complémef“gri oures i I
3 la dizaine et a la centain® sup G Sy S
o —— photohcho:P-f“’“"Aon'-' bt

i ) |

OO 0 ™

l\u A es-
SUPGflllarché, MOrgane et Annaelle fOHt IGLIFS COU!’S :
n ‘ Onta t e e ; ————————— :
€S achats pOUI’ un m n d 68 C 0 i ol

A. Morgane veut payer s
Voici le billet qu'elle donne a la caisse. , k 968 & 100 7
Combien le caissier lui rend-il ? =
s
- 68 + voueee =70
« Complete le schéma et les égalites. 70 + ..o =100
ef_ h : _‘31> Donc: 68 + ...... ¥

« Réponds par une phrase compléte. 68 + .onene =100
8. Annaélle paye un total de 154 € avec 4 billets de 50 €.
Quelle somme le caissier doit-il lui rendre ? 154 + .cie - see
« Compléte le schéma et les égalités. 160 £ i

. w0 200 ‘

—— Donc: 154 + ...... bR

« Réponds par une phrase compléte. 154 + 58 = 200

Appliquer

1. Calcule le complément a 100.
oo * Pouraller de 3523100 : * Pour aller de 73 2 100 :

t.lo.‘n?
= s
‘ * 35 +..=40 73+ o+ =100
46 + ...... =50 40+ ...=100 73 + ...... = 108
50 + ...... = 100 Dongt 35+ ...... 4+ ...... = 100
Donc: 46+ ...... e =100 38 o= 100

46 + ... =100

2. Calcule le complément a la centaine supérieure

74 ’ 180 ? ::I-c-’ * Pourallerde 238 3300: - Pour aller de 351 a 400 :
B 238 + ...... = 240 35T + oo, s,
240 + ... = 300 BET 4,
180 + ...... = 200 Donc:238 + . T = 400
Donc:174 + ...+ ... =200 P o 0




VENDREDI 27 mars 2020
R renare et es ammbons zenaria ¢

I.MMhmbMMbm
dans e bon ordre.

- Ouel malbeur ! Nous sommes dépouiliés

Pendant cc 1eTnps, kwkdamomtdsmkdd
w.wamwawmm
' wuuoymxd(omrmdtlul
o -Ih!lldon(lc!()u'mz-m*w:-mmaldd
-ramma:mm.mw.mum
mes 10k bean jambons. onmelaaptihle

I emm—— m—

Mahltlmdmﬂn.cpl\dham'lmm,m

revient vers la maison J eengnin 11 ecounte : tout

| e monde don Alors il monte sut e 108, Creuse

) uncpﬂutomm«.s’ydiudmhrpob
dohmboms.mﬁbmullbdaxkptmwhﬁk
bondchnuhou«(oonchalni L3, 1] coupe les jambons
mmmaloudwduuhpamtdtmmub

umnmmum«mm
whwm&wamnmmcﬂ
) €t e voit pas ses jambons. 11 se leve en hurlant
°MGdemhabom.oomhapb'
Au secours ! Au voleur | Hensent ! Henent !
Nous sommes perdus | Mes tréson | Mes agnea !




Z.VmiMouFawt(F)?EedsVouF.

Renart a volé les jambons en passant par le toit.

isengnin est roveillé par les s de Hersent.

o mm

isengrin et Hersent ont des petits.
Renart a peur d'étre découvert par Isengrin.

Lt

Les loups hurlent car leur toit est détruit.

;mmmma.am
Recopie les mots quil emploie pour parler d'eux.

4. Relie les animaux 2 leur alimentation.

lapin

' musaraigne AT RN

‘ \_un herbivore.
herbe
fruits
poule

Je suis graines
un carnivore.

trefle
ceufs

—— % o ®



Je révise.

'n Roooﬂooetoxtomcm doun paragraphos.
Puis lnvente un titre. o

Tt c¢ matn, Papr me reveille pour aller
3 la p&che dans Fétang dos  Bourboules
I prépare notre déuner o me falt malle
recommandations de¢  prudence. Au boed
d¢ Teaw nous testons de longs moments

sans parler. Juste quelques repards complices
Quelle joie d'attraper la premicre canx !

Titre :

' Récels los phrases en mettant les majuscules
et la ponctuation manquantes.
a3-tu blen dormi
 Cest vraiment génial d"aller 3 la piche

© yous devez étre prudents au bord de la riviere



. B Replace les phrases manquantes dans le dialogue.
N'oublie pas d’ajouter la ponctuation.

Bon. d'accord. Que dit-on a son Papi / Non, je ne l'ai pas
/ Non, je ne la préte a personne

- Lug, as-tu apporté ta canne a péche?

- Qu'est-ce que tu en as fait?
_ Elle est sirement restée a la maison. Veux-tu me préter la tienne?

ton résultat.



Parcours A
gte pour avoir 1 000,

complément & 1 000,

aines + . centaines = 1 000

aines + . centaines = 1 000

..... centaines = 1 000
- containe = 1 000

complément & 1 000,

= 600
=1 000
...... « 1 000

[ Sentrainer

Calcule le complément a 1 000,

Résoudre des problémes |

[y a exactament
1 000 habitants

Parcours B

* 2 contain®es + ... containes = 1 000
e 4 centaines + ...... centaines = 1 000
« 3 centaines + ...... centaines = 1 000

e 6 centaines + ...... centaines = 1 000

Caleule lo complément & 1 000.

« 100 4 « 1000
« 500 « 1000
+ 400 4 « 1000

Caleule lo complémaent & 1 000,
«de 720 4 1 000 :

720 « 800

800 « 1000
Done ;720 4 =1 000
« de 430 &1 000 :

430 * .. -

" I « 1000
Done 1 430 =1 000

Caleule le complément a 1 000 sans pose
lo caleul intermédiaire.

« 650 =1 000
« 890 1 = 1 000
« /301 = 1000

dans lo village,
dont 245 hommes
ol 245 femmes adultes.

< Combien d'habitants sont des enfants
o dos adolescents 7

(3=

¥




